

# УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА  
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова



## Музурук прилетел в лагерь

В Главном управлении Северного морского пути получена с Северного полюса следующая радиограмма от заместителя начальника экспедиции тов. Шевелева:

Москва, Главсевморпуть — Янсону, Бергавинову.

5 июня в 7 часов 12 минут Мазурук на самолете „Н-169“ прибыл в лагерь. Весь груз научной станции на месте. Выясняем погоду для возвращения на о. Рудольфа. Экипаж „Н-169“ здоров. Самолет в порядке.

ШЕВЕЛЕВ.

## Недостатки в работе еще не ликвидированы

### Достигнутое не предел

Бригада вагонщиков тов. Бесчастного в мае увеличила производительность труда. Хорошо работает бригада и сейчас, особенно выдающиеся показатели их работы за 6 июня. 6 человек вагонщиков работая в лаве № 2 (северный участок) нагрузили 103 вагончика сланца, что составляет на каждого члена

бригады по 17 вагончиков. Члены бригады тов. Бесчастного заявляют—„достигнутых успехов мы не сдадим и будем ежедневно повышать производительность труда“. Так как работает бригада тов. Бесчастного—должны работать все.

А. Селецкий.

### НАГРУЗИЛИ 48 ВАГОНЧИКОВ СЛАНЦА

7 июня в утреннюю смену мы работали в лаве № 2 (северный участок). Нагрузив 48 вагончиков сланца, вынуждены были перейти на забутровку породы, оставшуюся от

предыдущей смены. Десятники должны серьезно относиться к приему работы от бригад и не допускать оставления породы.

Бр. вагонщиков Алексеев.

### Работали хорошо, будем работать еще лучше

31 мая я работал на погрузке вагончиков. За смену я дал 20 вагончиков сланца, выполнив норму на 266 проц.

ча, то мы поднимем свою производительность труда до 30-36 вагончиков.

П. Нагорный

### Пробурил 56 метров

Бурильщик южного участка тов. Пчельников работая в первую смену, лава № 15, пробурил 53 метра.

А. Сеи.

## РАССКАЗ О СТАХАНОВЦЕ

### ПАВЕЛ ЕФИМОВИЧ СИДОРОВ

Павел Ефимович Сидоров 4 года работает в шахте, из них больше года бурильщиком. Он сумел накопить хороший опыт работы. За это время павел Ефимович хорошо изучил шахту, знает каждое ее рабочее место, побывал на северном и на южном участках, во всех лавах и забоях.

Совсем не случайно тов. Сидоров довел норму выработки на бурении до 70-75 метров. И это является не единичным случаем, а уже системой его работы. Отнюдь не преувеличивая надо прямо сказать, что почетное имя—стахановец, Павел Ефимович получил заслуженно.

За свой труд, тов. Сидоров ежемесячно получает 500-600 рублей. Сейчас, тов. Сидоров бурит от проходки. Норма за смену—1 метр, а павел Ефимович дает по 2,5 метра.

На этом стахановец тов. Сидоров не хочет останав-

ливается. Он старается довести свою норму выработки до 3-4 метров, что будет составлять 400 процентов нормы выработки за смену. Но этого можно добиться только при нормальных условиях работы, которых к стати сказать, еще нет. Рабочее место не подготовлено заботи не очищены от сланца, отсутствуют планги. В результате получается простой.

Кроме того, бывают большие простои из-за газа. Например, 5 июня были разбиты воздушные трубы, больше 3-х часов в забое был газ. В это время все рабочие стояли без дела. Главный виновник простоя рабочих, это дежурный—электрик Белова, которая из-за невнимательности и ротозейства допустила такое явление.

Однако нельзя забывать и о электросвете. При отсутствии хорошего света—никак работать невозможно.

### Вода мешает работать

В настоящее время для бригады вагонщиков тов. Позднякова не созданы нормальные условия для работы. Вот уже прошло несколько дней с тех пор, как в лаве № 14 (южный участок), течет с кровли вода.

В результате резко понизилась производительность труда, если раньше они грузили на каждого члена бригады по 12-14 вагончиков сланца, то теперь грузят по 9-10 вагончиков. 7 июня в первую смену, работая 5 человек нагрузили всего лишь 45 вагончиков, потому что в забое много воды.

Администрации шахты имени С. М. Кирова, начальнику участка тов. Разумову надо создать нормальные условия работы.

Вагонщик.

### Подрубили лаву

Врубмашинисты тов. Ряшенцев и помощник Васильев подрубили лаву № 1 (северный участок) 32 погонных метра.

Таких результатов работы они добились благодаря тому, что предыдущая смена своевременно подготовила фронт работы.

Десятник Кудрявцев.

## НОВОСТИ ПО КОМБИНАТУ

### Сквер

Около конторы шахты им С. М. Кирова разбит прекрасный сквер. В сквере построен фонтан. Со всех сторон старательными руками девушек, устроены трехугольники представляющие из себя большую звезду. В этих трехугольниках, рассажены всевозможные цветы.

В сквере имеются дорожки, они засыпаны желтым песком.

В сквере можно видеть отдыхающих рабочих, здесь же имеется хороший буфет со всевозможными холодными закусками и с прохладительными напитками.

Д. Пет.

### В Ленпищеторге

В магазинах Ленпищеторга на днях поступят в продажу продукты: мясо, рыба свежая и копченая, колбаса чайная, польская и украинская, консервы, печенье рассыпное и в пачках.

Всего предполагается получить продуктов на 100 тысяч рублей.

### Торговля по сниженным ценам

В первый день торговли по сниженным ценам аптека Центрального поселка продала парфюмерию на общую сумму 1026 рублей.

При аптеке имеется в продаже минеральные воды: „боржом“—2 р. 10 коп. за бутылку „эсентуки“ 1 р. 10 коп., „нарзан“ 1 р. 90 к.

### ВЫПЛАЧЕНО 56 ВЫИГРЫШЕЙ

Сберкассой комбината по первому тиражу займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) выплачено 56 выигрышей на сумму 7626 рублей.

## СПОРТ

### ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ

6 июня в 2 ч. дня на стадионе местечко Чернево состоялся футбольный матч, между командами фабрика им. Демьяна Бедного—Сланцы.

Игра закончилась со счетом 5 : 2 в пользу Сланцев.

П. Кок.

### Добыча сланца за 5 и 6 июня

Шахта имени С. М. Кирова 3 июня выдала на-гора—786 тонн сланца, 6 июня—802 тонны.

Суточное задание 1.193 тонны. Второй рудник выдал на-гора 5 июня 67 тонн сланца.

Суточное задание 84 тонны. Шахта имени С. М. Кирова 5 июня пройдено—16,2 метра. 6 июня—17,5 метра.

Второй рудник 5 июня пройдено—4,1 метра.

Отгружено сланца потребителям, 5 июня—710 тонн, 6 июня—530 тонн.

По второму руднику за 6 июня сведений не поступило.

## СВОДКА

о выполнении плана по основным цехам за май месяц 1937 г.

### ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

План добычи сланца выполнен на 60,3 проц., проходка штреков—45,5 проц. Отгрузка сланца потребителям—85,5 проц.

### ВТОРОЙ РУДНИК

План добычи сланца выполнен на 56,3 проц., проходка штреков—62,8 проц. Отгрузка сланца потребителям—61,6 проц.

### ЛЕСОЗАВОД

Выпущено пиломатериалов—55,6 проц.

### ЦЭС

План выполнен на 106,7 проц.

### СИЛИКАТНЫЙ ЗАВОД

План по выпуску кирпича и бетона выполнен на 86,2 проц.

План капитального строительства выполнен на 75,2 проц.

## ЗАРАБОТКИ

### СТАХАНОВЦЕВ

### ШАХТЫ ИМ. КИРОВА

Бригада тов. БЕСЧАСТНОГО

Бригада вагонщиков стахановцев, шахты им. С. М. Кирова тов. Бесчастного ежедневно перевыполняет задание в два с половиной раза. С поднятием производительности труда возрос и заработок бригады.

За май месяц бригада заработала: Бесчастный (бригадир)—642 р. 82 к., Баранов—348 р. 87 к., Кузнецов—463 р. 72 к., Фомины—482 р. 86 к., Паршин—479 р. 68 к.

Стахановцы-бурильщики южного участка в мае заработали: Пчельников—630 руб., Румянцев—609 р., Данилов—479 р.

Врубмашинисты в мае заработали: Слингов—500 р. 68 к., Ряшенцев—395 р. 35 к.

Электросверловщики в мае заработали Матрохин—371 р. 51 к., Маслеников—455 р. 82 к.

Копогон южного участка Сидоров за май месяц заработал 455 р. 40 к.



# БЕСПОЩАДНО ГРОМИТЬ И КОРЧЕВАТЬ ТРОЦКИСТСКО-ПРАВЫХ ШПИОНОВ

„Беспощадно громить и корчевать троцкистско-правых шпионов“ — так озаглавлена передовая „Правды“ в номере за 5 июня с. г.

„За период, миновавший после Пленума Центрального Комитета, — пишет „Правда“, — партия прошла большую школу политического воспитания. Предупреждения товарища Сталина, его слова о капиталистическом окружении сыграли огромную роль в повышении нашей боеиспособности. То, что раньше многим казалось чем-то далеким и не так уж опасным, то, что многие воспринимали лишь, как некую формулу, предстало во всей своей наготе и мерзости. Только покончив с идиотской болезнью — беспечностью, можно было вскрыть опасных и злейших врагов народа, которые, актерски маскируясь, подобно троцкистскому выродку Гамарнику, творили свои шпионские дела, продавая родину германским и японским империалистам“.

„Капиталистическое окружение, — говорит товарищ Сталин, — это не пустая фраза, это очень реальное и неприятное явление“. Теперь даже слепой может видеть с каким остервенением, с какой лютой ненавистью ведут против нас борьбу агенты и лазут-

чики фашизма. Шпионы из гестапо и иностранных разведок, троцкистские бандиты и правые реставраторы капитализма, буржуазные националисты и молодчики из право-левого блока — вся эта мразь, все это отребье рода человеческого сплелось в один грязный клубок. Враги пускают в ход самые гнусные, самые отвратительные средства борьбы с социализмом. Нет той пакости, на которую не были бы способны изменники и предатели родины. Крушения поездов с человеческими жертвами, отравление рабочих, террор, вывед из строя предприятий, поджоги и диверсии — вот на что идут враги, стремясь в угоду и по заданиям германской и японской разведок подорвать мощь первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Каждый коммунист, каждый гражданин нашей великой родины должен понять и знать, что „нынешние вредители и диверсанты, каким бы флагом они ни маскировались, троцкистским или бухаринским, давно уже перестали быть политическим течением в рабочем движении, что они превратились в беспринципную и безыдейную банду профессиональных вредителей, диверсантов, шпионов, убийц. Понятно, что этих господ придется громить и корчевать беспощадно, как врагов рабочего класса, как изменников нашей родины“. (Сталин). Нет и не будет пощады троцкистско-бухаринско-рыковским шпионам, диверсантам и террористам злей-

шим врагам, подымающих руку на нашу родину, мы будем выкуривать из всех нор, травить и уничтожать, как бешеных собак“!

„Враг прежде всего стремится, — пишет далее „Правда“, — проникнуть в партийные организации, партийный аппарат. Здесь он пытается овладеть государственными и партийными тайнами, отсюда он легко может предупредить своих сообщников о готовящихся планах, указать на наиболее уязвимые места. Враг активизируется также в связи с предстоящими выборами в Верховный Совет. Та счислительная работа, которая проведена за последнее время под руководством Центрального Комитета, выявила и разоблачила немало врагов, но было бы величайшей ошибкой считать, что эта работа уже закончена.

Известно, например, что в азово-черноморской партизанской организации долгое время орудовала банда заклятых врагов народа. Пользуясь вопиющей беспечностью старого состава крайкома партии, эта банда была разоблачена только в самое последнее время. Казалось, что враги и их вожаки разоблачены до конца. На самом деле вышло не так. Конспирация врагов была настолько глубокой, что часть кадров они сумели все же сохранить. Бывший секретарь крайкома Малинов и бывший заведующий отделом руководящих партийных органов крайкома Березин, разоблаченные

теперь как вожаки троцкистского подполья, сумели продержаться более 6 месяцев после смены руководства в крае и разоблачения части врагов. Больше того, Малинову был доверен пост начальника краевого земельного управления, находясь на котором, Малинов продолжал свою вредительскую деятельность“.

„Нужно ли говорить о том, — пишет в заключение „Правда“, — что коммунист может быть полноценным бойцом только тогда, когда он владеет самым острым и разящим оружием — большевизмом. Бдительность не исчерпывается и не измеряется речами на собраниях. Сказать несколько громких фраз о бдительности может каждый, но в то же время можно пройти мимо врага. Бдительность — это прежде всего идейное вооружение коммуниста, овладение учением Ленина — Сталина, умение ловить и уничтожать лазутчиков германского фашизма — троцкистско-бухаринскую пададь.

Они будут беспощадно раздавлены, их воровские махинации будут развеяны в прах. Карающий меч пролетарской диктатуры не притупится и не заржавеет. Он опустится на головы тех, кто хочет разодрать на клочки нашу прекрасную родину и отдать ее под ярмо германо-японского фашизма. Врагов народа — троцкистско-правую сволочь мы будем беспощадно громить и корчевать!“

## БЕРЕЧЬ КОНЯ

22 мая, в перерыв между второй и третьей сменой, в шахте на сварки утюгов и стрелок работал сварщик. Об этом было известно начальнику движения тов. Луц.

Заступающим на смену коногонам тов. Луц дал распоряжение запрягать коней и ехать на участки.

Запрягли. Вывели лошадей из конюшни и их сбросило с ног, ибо рельсы были под током. Коногоны отклялись ехать. Тов. Луц подтвердил старое распоряжение и сообщил, что „Я сварщика предупредил и он ток выключил“. Коногоны выехали вторично. Лошадей опять сбросило током. В результате две лошади болели несколько дней, а третью выдали на-гора.

Виновные в калечении лошадей должны получить по заслугам.

Королев

## Внимание!

Партком 17 июня в 7 часов вечера в лекционном зале Центрального клуба проводит

### ПОЛИТДЕНЬ

на тему: „Гражданская война в Испании“.

Докладчик — культпроб парткома тов. С. П. Титов. На доклад приглашаются шахтеры, шахты имени С. М. Кирова.

Что читать к докладу.

1) „СССР и фашистская агрессия в Испании“ — сборник документов.

2) Фрэнк Питкьярн — „Испания“, сборник.

3) Луи де Лапре „Героический Мадрид“.

4) Витвер — учебник, экономгеография капиталистических стран, раздел „Испания“.

5) Б. Мивлос — „Испания“ Леноблиздат 1937 г.

6) „Испанский народ победит“ издание партиздата ЦК ВКП(С) 1937 года.

7) Яворский „За что борется испанский народ“, издание „Молодая Гвардия“ 1936 года.

Эти книги для чтения можно получить в библиотеке клуба и парткабинете.

Вопросы можно подавать в редакцию газеты „Ударник сланца“, партком цеховым парторгам.

Готовьтесь к политдню!

ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ

„УДАРНИК

СЛАНЦА“

ТРЕБУЮТСЯ ОПЫТНЫЕ

КОРРЕКТОР  
И СЧЕТОВОД

Обращаться в контору типографии

Зам. отв. редактора

И. СЕРДЮКОВ

## ЧТО ЧИТАТЬ К ПОЛИТДНЮ

# АПРЕЛЬСКИЕ И МАЙСКИЕ БОИ НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

Основное внимание в боевых действиях на территории Испании сейчас привлекает участок Бильбао. Против Бильбао мятежники и интервенты в течение почти двух месяцев ведут напряженную наступательную операцию.

Наступление на Бильбао началось после того, как кончились крушения все предшествующие операции мятежников, и м е в ш и е целью захват Мадрида и разгром республиканцев на их главном — Центральном (мадридско-гвадалахарском) фронте.

По сравнению с Мадридом Бильбао в масштабе войны в Испании является для мятежников и интервентов второстепенной целью. Переход от атаки против главной цели (Мадрид) к атаке второстепенной цели (Бильбао) свидетельствует уже сам по себе о возросшей силе республиканцев и слабости сил мятежников и интервентов в борьбе пос-

ледних против главных сил республиканской армии.

Наступлением на Бильбао мятежники преследуют одновременно несколько целей. Захватом района Бильбао они хотели бы сгладить впечатление от понесенных ими поражений в марте под Гвадалахарой и Пособланко (на Южном фронте) и одновременно освободить после этого часть своих сил, занятых на Северном фронте, для действий на других фронтах (возможно, и для нового наступления против Мадрида). В экономическом отношении захват района Бильбао для мятежников и интервентов представляет также большой интерес, так как это передало бы в их руки район с развитой металлургической промышленностью и с большими запасами высококачественной железной руды.

Наступление на Бильбао началось 31 марта. Коман-

дование мятежников и интервентов предполагало, что операция не примет длительного характера, и недостаточно организованные отряды басков вынуждены будут сдать город в самый короткий срок. Эти расчеты, однако, неоправдались. Несмотря на то, что в организации частей баскского правительства к началу наступления имелся ряд недостатков, тем не менее они все же оказали наступающим мятежным и итальянским частям жестокое сопротивление, заставившее мятежное командование не только не раз изменять планы наступления, но и более чем удвоить силы наступающих частей. Первоначально мятежное командование выделило для наступления 10—12 тыс. солдат, 100—120 орудий, 30—40 танков и 50—60 самолетов, причем овладеть Бильбао предполагалось коротким ударом с юго-востока из района Витории че-

рез Очадиано и Дуранго. Бои с 31 марта по 12 апреля показали невозможность осуществления этого плана. В 20-х числах апреля, усилив свои части мятежники и интервенты сосредоточили главные усилия севернее этого района в полосе между берегом Бискайского залива и дорогой Дуранго — Бильбао. Опираясь на численное превосходство своих войск и уничтожая в тылах республиканцев их села и небольшие города налетами авиации, мятежники и интервенты (главным образом — итальянские части) добились здесь до конца апреля продвижения вперед на 18—20 км.

29 апреля ими была занята старинная столица баскского народа г. Герника, разрушенная перед этим германскими самолетами.

А. Голубев

Оконч. см. в следующем номере.